

# Asians Against Racism and Hate



CCNCTO | Unit 105 - 1911 Kennedy Road, Scarborough | [info@ccnctoronto.ca](mailto:info@ccnctoronto.ca)  
Tamil Canadian Centre for Civic Action | [info@tamilcivicaction.com](mailto:info@tamilcivicaction.com)

## 《排华法案》(1923)一百年

什么是《排华法案》？

- 这是第一部，也是唯一一部动用国家权力来禁止某个族裔进入加拿大的法案

加拿大的华人移民史

- 第一批华人移民于 1858 年抵达加拿大。他们中的许多人来自中国的广东省或珠江三角洲地区
- 他们受到充满歧视性的住房、选举和就业法律的限制
- 他们的劳动力价格要比白人便宜很多，因此华人移民常在矿业、林业、交通运输和其他劳动密集型行业工作

加拿大太平洋铁路

- 华人劳工被雇来修建加拿大太平洋铁路中最危险的部分，该铁路将西海岸与加拿大东部连接起来(作为加拿大的殖民政策的一部分)
- 这项工作事故频发，许多劳工因劳累、恶劣的天气和恶劣的生活条件而丧生
- 具体死亡人数只能估算，约为 600 至 2200 人，但“加拿大华人一种说法，即在峡谷中修建每一英尺铁路都会有一位华工死亡”(Government of Canada, 2022, *Significant Events in History of Canadians of Asian Heritage*)

《1885 年华人移民法令-人头税》

- 铁路于 1885 年完工后，政府通过《1885 年华人移民法令》阻碍华人移民，并从中获利
- 该法案对华人征收人头税以减少移民人数(该法案于 1886 年至 1923 年实施)
- 尽管人头税使一些人望而却步，但仍有许多华人家庭继续集资，借贷，把家庭成员送到加拿大 (CCNC, 1988, *It is Only Fair!/: Redress for the Head Tax and Chinese Exclusion Act*)
  - 人头税一开始是每人 50 加元，但到了 1903 年已经涨到了每人 500 加元
- 从 1885 年到 1923 年，加拿大政府从超过 81,000 名华人移民那里收取了约 2300 万加元 (Canada Year Book, 1923 as cited in CCNC, 1988, *It is Only Fair!/: Redress for the Head Tax and Chinese Exclusion Act*)



# Asians Against Racism and Hate



CCNCTO | Unit 105 - 1911 Kennedy Road, Scarborough | [info@ccnctoronto.ca](mailto:info@ccnctoronto.ca)  
Tamil Canadian Centre for Civic Action | [info@tamilcivicaaction.com](mailto:info@tamilcivicaaction.com)

## 《排华法案》(1923)

- 为了应对不断增长的移民，加拿大于 1923 年通过了《排华法案》，事实上禁止了华人移民并严重限制华人在加拿大的流动
- 该法案于 1923 年 7 月 1 日通过，在随后的 24 年中禁止任何华人移民至加拿大（法案于 1947 年废除，但直到 1967 年，移民仍受到严重的限制）

需要注意的是，尽管在生活的各个方面都面临着种族主义和歧视，华人移民和迁徙者仍展现出了韧性、力量和抵抗精神，创造安全空间，挑战违宪的法律和规范，为争取平等创造条件

- 这些法律不仅仅是法律，它们还规定了谁是“好人”和“坏人”，以及谁是加拿大人、谁不是并且永远也不可能成为加拿大人
- 由于我们的历史教育并不总是会教授这些事，因此我们一定要记住这些历史，并把它们当作持续为所有人争取平等的动力
- 通过认识反亚裔种族主义或不公的根源，我们可以从根源上解决仇恨和不平等问题

## 为什么我们要斗争？我们为什么而战？

- 1980 年，全加华人协进会 (CCNC) 成立，旨在促进和支持加拿大华裔的平等权益
- CCNC 从 1984 年开始推动政府平反：
  - 承认对华人施加人头税的不公正待遇
  - 认识到个人及整个加拿大华裔社区由于立法歧视和强制家庭分离所经受的苦难
  - 退还一笔象征性的，在不公政策下征收的人头税款
  - 来源: *Road to Justice, 2011, Charter Challenged*
- 超过 4000 名人头税支付者、配偶和后代注册加入 CCNC，游说政府
- 直到 2006 年，我们的社区成员才收到加拿大政府的道歉

社区组织使这一切成为可能，我们也将继续为推进所有人的平等而奋斗——这是我们的集体责任



# Asians Against Racism and Hate



CCNCTO | Unit 105 - 1911 Kennedy Road, Scarborough | [info@ccnctontoronto.ca](mailto:info@ccnctontoronto.ca)  
Tamil Canadian Centre for Civic Action | [info@tamilcivicaction.com](mailto:info@tamilcivicaction.com)

东亚裔/亚裔/华裔加拿大人组织的未来

- 我们从我们的历史中学习，并用它来指引我们走向一个更好的未来
- CCNCTO 致力于传播对系统性反亚裔种族主义的认识
  - 我们的抗击 COVID 种族主义报告平台使我们能够追踪疫情期间反亚裔种族主义事件频率不断上升的数据
    - 这些数据往往会被政府忽视
  - 我们撰写了多份社区研究报告，分析了 2020 年和 2021 年加拿大反亚裔种族主义的规模，华裔社区成员在应对反亚裔种族主义方面的经历和期望，以及华裔移民工人在获取法律服务时面临的障碍
    - 报告对公众开放，您可以在我们的网站上查看：[www.ccnctontoronto.ca](http://www.ccnctontoronto.ca)
  - 我们与社区成员合作，培养他们进行反种族主义教育和集体行动的能力
    - 我们与学生、家长、监护人和其他利益相关者合作推动教育改革
    - 我们为社区成员创造跨代交流的空间，一同学习并讨论反种族主义问题
    - 我们与其他被边缘化的社区建立团结，确保我们的反种族主义工作是包容的，且不会对其他社区造成伤害

